

## Posudek oponentky bakalářské práce

**Jméno studentky:** Kristýna Dziková

**Název práce:** Česká iliberální levice

### Téma práce:

Předmětem práce je analýza vymezené části české iliberální levice. Po teoretickém úvodu autorka nejprve rozebírá texty dvou francouzských autorů – Alaina de Benoista a Jeana-Clauda Michéy, jejichž práce byly do češtiny přeložené, a jež v autorkou zkoumaném českém prostředí silně rezonovaly. Autorka se zaměřuje mimo jiné na způsob a genezi, jakými odmítají universální představu liberalismu a lidských práv. V další části komparuje, jakým způsobem byli francouzští autoři v českém prostředí interpretováni a jakým způsobem se interpretace liší od francouzského příkladu. V návaznosti na to autorka analyzuje postoje českých představitelů iliberální levice. Zaměřuje se zejména na tři představitele – Petra Druláka, Matěje Stropnického či Michaele Hausera. Hledá odlišnosti nejen vzhledem k francouzským vzorům, ale také mezi jednotlivými českými aktéry – například v přístupu ke klimatickému hnutí a environmentálním otázkám, či k marxismu/antikomunismu. Zachycuje ale také debatu, kterou tito čeští autoři vyvolávají celkově v intelektuálním veřejném prostoru.

### Hodnocení práce:

Práce je velice přehledně strukturovaná. Splňuje formální požadavky. Autorka adekvátně pracuje s odbornou literaturou i citacemi. Přináší navíc vlastní analýzu v dosud ne příliš probádaném tématu. Jen pár poznámek: navzdory tomu, že a priori nerozporuji výběr českých představitelů vybrané části české iliberální levice, práci by podle mého pomohlo, kdyby autorka svůj výběr ještě přesněji specifikovala. Proč se rozhodla zkoumat právě výše zmíněné veřejné intelektuály a jiné naopak opomenout. Nejedná se jen o formalitu. Detailnějším popsáním výběru a způsobu jakým byla analýza prováděna, by mohla autorka dodat své práci ještě větší plasticitu. Velice oceňuji analýzu propojení francouzského a českého prostředí. Do budoucna by mi přišlo zajímavé ještě více se zaměřit na odlišné způsoby a motivace zpochybňování univerzálních představ liberalismu či lidských práv na základě odlišné pozice jednotlivých zemí. Ty se přeci jen mohou lišit ve Francii, která je součástí Západu, a v Česku, které je spíše semiperiferní zemí.

Práce celkově převyšuje požadavky bakalářské práce. Nejenom tím, že přináší pozoruhodnou vlastní analýzu, ale také velice přesným vyjadřováním autorky.

Práci navrhuji připustit k obhajobě. Navrhuji ocenění **výborně**.

V Praze 31. 8. 2023

Eva Svobodová